

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ربوہ ۳۰ جولائی بوقت پونے نو بجے صبح

کل حضور کو اعصابی صفت کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

احبابِ جماعت خاص تو جہ ماوراء الترام سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا ملہ دعا جملہ کے لئے دعا میں کرتے رہیں۔

ت حب اللہ کی صحت کیلئے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت

دعا کی تحریک

میں کہ احباب کو علم ہے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت ایک عرصہ سے ناساز ہے۔ ان دنوں آپ گھوڑا لگی (دری) میں شرکت رکھتے ہیں۔ تازہ اطلاع کے مطابق آپ کو حامل بہت گھبراہٹ اور کمزوری کی تکلیف ہے۔ بائیں پاؤں کے نچلے میں نقرس کا درد بھی ہو رہا ہے۔

احبابِ جماعت الترام کے ساتھ حضرت میاں صاحب ممدوح کی صحت کا ملہ دعا جملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

درخواست دعا

محکم شیخ فیصل الرحمن صاحب سیکریٹری ضیافت جماعت احمدیہ کراچی البشیر رہتے ہیں محکم شیخ صاحب سید کے ساتھ خاص اہل خانہ اور محبت رکھنے والے بزرگ ہیں۔ جماعتی کاموں میں بہت ذوق و شوق سے حصہ لیتے ہیں احباب کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ شیخ صاحب کو شفا فرمائے کامل عطا فرمائے۔ (نائب کچل البشیر)

۴۴ وزراء اور ملک کی بڑی تعداد میں متبول کی طرف متقدم پیمانہ موصول ہوئے۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کے بہتر سے ہتر نتائج پیدا فرمائے اور اسلام کا بول بالا ہو۔ (نائب کچل البشیر)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ذو القعدة ۱۳۹۲
۲۹ نومبر ۱۹۷۳
۲۹ نومبر ۱۹۷۳
ربوہ
ایڈیٹر
روشن دین توبیہ
یوم چہار شنبہ
The Daily
ALFAZL
RABWAH
قیمت
جلد ۱۲

احمدی جماعتوں کیلئے ضروری اعلان

مورخہ ۳ اگست مطابق ۱۲ ربیع الاول کو تمام جماعتیں سیرت النبیؐ کے جلسے منعقد کریں

تمام احمدی جماعتوں کو ہدایت کی جاتی ہے کہ وہ اپنے اپنے ہاں ۳ اگست ۱۹۷۳ء مطابق ۱۲ ربیع الاول بروز ہفتہ صبح سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کریں۔ عمدہ دارانِ جماعت کے فرض ہے کہ سیرت النبی صلعم کی شان میں بڑی اہتمام کریں اور ریوڑیں نظارت بردار کو بھجوائی جائیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔
"مصلحتِ تذکرہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کہ عمدہ چیز ہے اس سے محبت برحق ہے اور آپ کی اتباع کے لئے تڑپنا چاہی اور جو شخص پیدا ہوئے۔"

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نیز فرماتے ہیں۔
"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا تذکرہ موجبِ رحمت ہے۔ مگر غیر مشروع اور بدعتات منشاء الہی کے خلاف ہیں۔" مجلس مولود کے متعلق حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

"میرا اس میں یہ مذہب ہے کہ مصالح اعلیٰ کے کلمہ اسلام و تذکرہ نبوی کی نیت سے کوئی ایسا جلسہ کی جائے کہ جس میں موانع مقدسہ نہ ہو اور تہمت خونی اور صحت و بافت سے اس تقریر کو سنا لینے کے کیونکہ آنحضرت صلعم تاریکی کے زمانہ میں پیدا ہوئے اور کس طرح بے سامانی کی حالت میں تمام قوموں کے جو روحا اٹھا کر بفضلہ تعالیٰ کامیاب ہو گئے اور کسی خدائے نے اپنے اس مقبول بندے کی تائید میں کس اور کس طور سے اس کو مشاق و مخارب میں پھیلایا۔ اور اس تقریر میں اور ہر ایک محل میں کچھ کچھ نظم بھی ہو اور پڑھ اور موثر بیان ہو اور درمیان میں کثرت درود شریف کی سامعین کی طرف سے ہو۔ کوئی علت اور پخت درمیان میں نہ ہو تو ایسا جلسہ ناجائز نہیں بلکہ میری نظر میں موجبِ قواب عظیم ہے۔" (دالحدکو، ۳ اپریل ۱۹۷۳ء) (قامت مقام ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

انڈونیشیا کی احمدی جماعتوں کی کامیاب سالانہ کانفرنس

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے کانفرنس کا افتتاح فرمایا

انڈونیشیا کے وزراء اور دیگر مقتدر اصحاب کی طرف سے پیغامات

محکم سید شاہ محمد صاحب رئیس البشیر انڈونیشیا مدینہ تار بانڈنگ سے اطلاع دیتے ہیں کہ ۲۹ جولائی کو جماعت نے انڈونیشیا میں سالانہ کانفرنس کا افتتاح ہوا جس میں ۲۰۰۰ نامیہ گان نے شرکت کی۔ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کچل اعلیٰ و کچل البشیر نے افتتاحی تقریر فرمائی۔ کانفرنس کے انعقاد کے موقع پر؟

مبارک تحریک دعائیم اگست تا ۳ اگست
روزانہ تین سو مرتبہ درود نماز تہجد۔ اسلام کے غلبہ اور
حضرت نیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی کمال تقیائی کیلئے دعائیں
(معتقد صدقہ صلی اللہ علیہ وسلم)

خطبہ

دو متریف ایک بہترین دعا ہے اس کا جتنا واد کیا جسے اتنا ہی کم ہے

اس جامع دعا کے ذریعہ ہم اللہ تعالیٰ کا قرب الٰہی ہم ان بڑے بڑے کاموں کو حاصل کر سکتے ہیں

انما حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ ۶ جولائی ۱۹۲۸ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایک سوال کے متعلق جو پچھلے ہفتہ میرے سامنے پیش ہوا میں اس وقت روشنی ڈالنا چاہتا ہوں۔ ایک دوست نے لکھا کہ ۱۹۲۵ء کے خطبہ میں میں نے درود کے متعلق روشنی ڈالی تھی جس سے بہت لوگوں نے فائدہ اٹھایا تھا مگر وہ کہتے ہیں۔ ایک سوال ہے جس پر روشنی نہ ڈالی گئی تھی جو کہ ضروری ہے۔ وہ

سوال یہ ہے

کہ درود میں یہ دعا لکھی گئی ہے۔ اللھم صل علی محمد وعلیٰ آل محمد کما علیت علیٰ ابراہیم علیہ السلام انک حبیبہ علیہ السلام اسی طرح یہ دعا ہے۔ اللھم بارک علی محمد وعلیٰ آل محمد کما بارکت علیٰ ابراہیم وعلیٰ آل ابراہیم انک حبیبہ علیہ السلام حالانکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا درجہ حضرت ابراہیم علیہ السلام سے بڑا ہے۔ ایک بڑے درجہ والے کے لئے یہ دعا کہنا کہ اسے وہ کچھ ملے جو اس سے چھوٹے درجہ والے کو ملنا اور نہ صرف ایک رقم بلکہ یہ دعا کہتے ہی چلے جانا اور قیامت تک کہتے چلے جانا۔ یہ ایک عمدہ اور جیسا نالہ ہے جس کا صل ضروری ہے۔ واقعہ میں اگر اس بات کی حقیقت پر غور نہ کریں تو یہ بات الٰہی ہی معلوم ہوتی ہے جیسے کہتے ہیں کوئی تفریق۔ ایسے لوگ چونکہ ادھر ادھر پھرتے رہتے اور کوئی مستقل ٹھکانا نہیں رکھتے اس لئے علی العموم لوگوں کی دست برد میں آتے رہتے ہیں اور ٹھکانہ رکھنے سے زیادہ اعتبارات کا مالک سمجھتے ہیں کہتے ہیں۔ اس نے ایک الٰہی لے۔ یہی ہے کچھ مانگا مگر اس نے مانگنے سے زیادہ اسے دیدیا اس پر تفریق کا دل دعا کی طرف مائل ہوا اور اسے اس کے لئے یہ دعا کہ خدا نہیں تھا پیدا کرنا۔ سو۔ چونکہ اس کے نزدیک یہی درجہ ہے بڑا تھا کیونکہ مجال وہ جانتا تھا سپاہی اس کے پیچھے پریشانے اور تھا نیرار کے ساتھ تیش

کو دیتے۔ پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے یہ دعا کہ آپ کو حضرت ابراہیم علیہ السلام والا درجہ دیا جائے ایسی ہی دعا ہے جیسے الٰہی لے۔ اس کے لئے یہ کہا گیا تھا کہ خدا تمہیں تھا نیرا بنا دے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ اس طرح یہ دعا نہیں بلکہ بدعا معلوم ہوتی ہے۔

میرا خیال ہے

میں نے کئی دفعہ اس کے متعلق بیان کیا ہے مگر سوال کرنے والے ایسے دوست ہیں جو انباروں سے تعلق رکھتے ہیں اور تقریباً پڑھنے والے ہیں ممکن ہے ان کے حافظہ کی غلطی ہو اور ان کو میری بیان کردہ باتیں یاد نہ رہی ہوں یا ممکن ہے میں نے ایسی وضاحت نہ کی ہو جس کی طرف ہوا اس لئے پھر بیان کرتا ہوں۔

بات یہ ہے کہ اعتراض اور دیگر بڑا کرتے ہیں ایک تو ہاں جو محل اعتراض ہوا اور دوسرے ایسی جگہ جو محل اعتراض نہ ہو۔ جو محل اعتراض جگہ ہوتی ہے وہاں بھی درود میں ہوتی ہیں اول یہ کہ اعتراض غلط ہو اور دوسری یہ کہ اعتراض صحیح ہو مگر وہ بات نام درست ہے جیسے اعتراض بڑا ہے مگر درود اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے لکھا گیا ہے اور اسے ہی نہیں لکھا گیا بلکہ خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں اس کا ذکر کیا ہے۔ اب ہم یہ تو نہیں کہتے کہ درود میں غلط ہے۔ اس وجہ سے دوسرا پہلو ہی اختیار کرنا پڑے گا کہ ایسی جگہ پر اعتراض کیا جاتا ہے جو محل اعتراض نہیں ہے۔ اس کے بھی دو پہلو ہیں ایک یہ کہ جن محلوں کے لحاظ سے اعتراض کیا جاتا ہے وہ غلط ہیں یا نہیں مگر جو اعتراض کیا جاتا ہے وہ غلط ہے۔ مگر ہم جتنا بھی خود کرتے ہیں یہ اعتراض غلط معلوم نہیں ہوتا۔ اس میں کوئی مشتبہ نہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم حضرت

ابراہیم علیہ السلام سے افضل ہیں اور اللہ تعالیٰ نے اہل نفلوں میں سب انبیاء سے افضل آپ کو بنا دیا ہے کیونکہ

اکمل اور اتم دین

آپ کو ہی دیا گیا اور ممکن نہیں کہ بڑا کام چھوٹے کے سپرد کیا جائے اور چھوٹا کام بڑے آدمی کے۔ بڑا کام بڑے کو ہی دیا جاتا ہے اور چھوٹا چھوٹے کو کبھی کوئی عقلمند یہ نہ کرے گا کہ گھسیارے کا کام تو ایک تعلیم یافتہ آدمی کے سپرد کر دے اور ذوق کا کام گھسیارے کے سپرد۔ کوئی بادشاہ نہیں کرے گا کہ وزیر کا کام ایک سولی آدمی کے سپرد کرے اور وزیر کو کسی دانٹے سے کام پر لگا دے حتیٰ کہ وہ یہ بھی نہ کرے گا کہ وزیر اعظم بننے کے لائق انسان کو وزیر بنائے اور وزیر کو وزیر اعظم بنائے۔ جب کوئی انسان اس طرح نہیں کر سکتا اور خدا تعالیٰ نے اسے اس طرح ممکن ہے کہ جو نبی خاتم النبیین ہونے کی قابلیت رکھتا تھا اسے ہی بنا دے اور جو نبی ہونے کی قابلیت رکھتا تھا اسے خاتم النبیین کا درجہ دیدے۔ اگر یہ مانا جاتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کام سب انبیاء سے بڑا تھا۔ آپ کو کامل شریعت دی گئی۔ آپ کو وہ مقام شفاعت عطا ہوا جو کسی اور نبی کو نہیں دیا گیا تو پھر یہ سمجھنا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام یا کسی اور نبی کو آپ پر فضیلت حاصل تھی۔ یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ہی اعتراض نہیں بلکہ خدا تعالیٰ پر اعتراض ہے کہ اس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو کامل نبی بنا دیا اور سب سے بڑا آدمی بنا دیا۔

پس میں یہ بتاتا ہوں کہ اعتراض غلط نہیں ہے مگر اس صورت میں ہمارے لئے یہی پہلو رہ جاتا ہے کہ جو سمجھتے جاتے ہیں وہ غلط ہیں

اور اصل معنی مفہوم کچھ اور ہے۔ اس کے لئے ہمیں یہ دیکھنا چاہیے کہ اعتراض کس لحاظ سے پڑتا ہے۔ اعتراض پڑنے کی وجہ یہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت ابراہیم علیہ السلام کی

ذاتی فضیلت

کا مقابلہ کیا جاتا ہے اور سمجھا جاتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات جو مذکورہ اصطلاح ہے اس لئے درود میں یہ دعا کہنے سے کہ آپ کی ذات کو وہ کچھ دیا جائے جو حضرت ابراہیم علیہ السلام کو دیا گیا۔ اس سے آپ کی ہنسک رہے۔ مگر ہم دیکھتے ہیں کہ ذاتی فضیلت کے علاوہ اور بھی کئی باتیں ہوا کرتی ہیں جو درجہ کی بلندی کا ثبوت ہوتی ہیں اور جو حکم ذاتی فضیلت کے لحاظ سے اعتراض پڑتا ہے اور ادھر قرآن کریم میں درود پڑھنے کا حکم دیا گیا ہے۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے درود پڑھنے کا طریق بھی بتایا ہے تو پھر دیکھنا یہ چاہیے کہ کس طرح اور کس لحاظ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی فضیلت ثابت ہوتی ہے اور درود پر اعتراض نہیں پڑتا۔

قرآن کریم کے دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اس میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کے متعلق دو قسم کی فضیلتیں بیان کی گئی ہیں ایک ذاتی ہیں مثلاً کہ ابراہیم علیہ السلام سے۔ اور اب ہے۔ صدیق ہے خدا کا مقرب ہے ان فضیلتوں کے لحاظ سے لازماً تاثر پڑے گا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم حضرت ابراہیم علیہ السلام سے بڑا کہتے۔ ورنہ آپ خاتم النبیین اور سید ولد آدم نہیں ہو سکتے مگر ایک چیز حضرت ابراہیم علیہ السلام میں ایسی پائی جاتی ہے جو ان کی ذاتی خوبی نہیں بلکہ ان کی قوم کی فضیلت ہے اور

وہ یہ ہے کہ خدا قائل فرماتا ہے
وجعلنا فی ذلک
النبوة

کہ ہم نے ابراہیم کو نبوت نہیں دی تھی۔
بلکہ اس کی ذریت کو بھی بڑا درجہ دیا تھا۔
اس میں نبوت رکھ دی تھی۔ یہ وہ فضیلت
ہے جو حضرت ابراہیم کی نسل کو خاص طور پر
عطا ہوئی۔ کہ اس میں نبوت رکھی گئی۔ اس
کے ساتھ ہی ہم

ایک اور بات

دیکھتے ہیں اور وہ یہ ہے کہ حضرت ابراہیم
علیہ السلام نے خدا قائل سے دعا مانگی ہے کہ
دینا واجعلنا مسلمین
لک وامن ذریتنا امۃ
مسلمۃ لک (۲۱-۲۲)
کہ میرے اور اہل نسل کی اولاد سے امت مسلمہ
پیدا کر دے۔ اب دیکھو حضرت ابراہیم تو
یہ دعا مانگتے ہیں کہ ان کو امت مسلمہ ملے مگر
خدا قائل اس دعا کو اس رنگ میں قبول کرتا
ہے کہ ہم نبیوں کی جماعت پیدا کریں گے۔
گویا حضرت ابراہیم علیہ السلام نے خدایا قائل
سے جو مانگا اس سے بڑھ کر خدایا قائل نے
دیا۔ اس سے کیا معلوم ہوتا ہے یہ کہ خدا قائل
کا حضرت ابراہیم علیہ السلام سے یہ سلوک
تھا کہ آپ نے جو مانگا۔ خدا قائل نے
اس سے بڑھ کر دیا۔ سوائے اس کے جو اس
کی سنت اور قصہ کے مقابلہ میں آکر ٹکرائے
دلائل اللہ ایسے موقرہ پر بے شک نکلا کر دیا
ورنہ ان سے یہ معاملہ ہوتا کہ انہوں نے
مانگے مسلم اور خدا قائل نے دینے نبی۔
اب یہی بات رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کے متعلق اور درود کے یہ معنی کو۔ کہ خدایا
جو حاملہ کرتے حضرت ابراہیم علیہ السلام
سے کیا وہی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم سے ہونا۔ یعنی حضرت ابراہیم علیہ السلام
نے جو مانگا اس سے بڑھ کر ان کو دیا۔ اسی
طرح محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے
جو مانگا اس سے بڑھ کر دینا۔ اب

درود کے لحاظ سے فرق

یہ ہوا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنے خدایا
کے مطابق استسقاء سے دعا مانگی۔ اور
رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے
خدایا کے مطابق کیونکہ جو جنتی جنتی معرفت
ہوتی ہے اس کے مطابق مطالبہ کیا جاتا ہے
ایک صحیح نام ہے "یحییٰ مانگتا ہے۔ نہیں
جب ذرا بڑا ہوتا ہے۔ تو سمائی مانگتے تھے
ہے۔ جب جوان ہونے پر آئے تو اپنے کپڑے
طلب کرتا ہے۔ جوان ہو کر یہ مطالبہ کرتا ہے۔
کہ مال باپ اس کی کسی اچھی چیز گشتی کرے

پھر یہ مطالبہ کرتا ہے کہ اسے جائزاد کا حصہ
دے دیا جائے۔ خرض جوں جوں عرفان بڑھتا
سے مطالبہ بھی بڑھتا جاتا ہے۔ اسی طرح جتنا
کسی کا خدا قائل کے متعلق عرفان ہوتا ہے
اسی کے مطابق وہ دعا کرتا ہے۔ جب رسول کریم
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم عرفان میں حضرت
ابراہیم علیہ السلام سے بڑھے ہوئے تھے تو
یعنی بات ہے کہ آپ کی دعائیں بھی حضرت
ابراہیم علیہ السلام کی دعاؤں سے بھی ہوتی
ہوتی۔ اور درود میں جو دعا مانگی جاتی ہے۔
اس کے

صحیح مطلب

یہ ہوا۔ الہی حضرت ابراہیم نے آپ سے جو
مانگا تھا انہیں آپ نے اس سے بڑھ کر دیا
اب محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے جو مانگا ہے
بھی اس سے بڑھ کر عطا کیجئے۔ دوسرے لفظوں
میں اس کے یہ معنی ہوتے کہ جو کچھ حضرت
ابراہیم علیہ السلام کو ملا حضرت محمد صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کو اس سے بڑھ کر دیا جائے۔ اور وہ
چیز جس کے لئے حضرت ابراہیم سے بڑھ کر
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دینے کی دعا
کی گئی ہے۔ یہی ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام
نے امت مسلمہ مانگی۔ ان کی نسل میں نبوت
قائم کر دی گئی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم نے اپنی امت کے لئے ان سے بڑھ کر
نعمت دی جانے۔

اس نعمت کو نظر رکھتے ہوئے درود
کو دیکھو تو معلوم ہو سکتا ہے کہ کتنے عظیم الشان
مذارج کے حصول کے لئے اگر میں دعا سمجھائی
گئی ہے اور جب ہم درود پڑھتے ہیں تو رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم پر احسان نہیں کر رہے
ہوتے بلکہ اپنے لئے دعا کر رہے ہوتے ہیں
کیونکہ اس میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت
کی ترقی کی دعا ہے اور اتنی

جامع دعا

ہے کہ اس سے بڑھ کر خیال میں بھی نہیں آسکتی
اس میں یہ سکھایا گیا ہے کہ وہ جتنیں جو حضرت

ابراہیم علیہ السلام کے ذریعہ نازل ہوئیں
ان سے بڑھ کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کے ذریعہ نازل کی جائیں یعنی جس طرح
ان کو مانگنے سے بڑھ کر دیا گیا۔ اسی طرح
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جو کچھ
مانگا اس سے بڑھ کر دیا جائے۔ چونکہ نبوت
فیض کے لحاظ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کی دعائیں بھی ہوئی تھیں۔ اس لئے
ان سے بڑھ کر دینے کا یہ مطلب ہوا۔ کہ
آپ کی شان سب سے بڑھی ہوئی تھی۔ دیکھو
حضرت ابراہیم علیہ السلام نے خواہش کی کہ

ایک پچھلے

جو سن چلائے مگر خدا قائل نے اس کے
مقابلہ میں فرمایا میں تیری نسل کو اتنا بڑھاؤں گا
کہ جس طرح آسمان کے تار سے گئے نہیں
جائے۔ اسی طرح وہ بھی گئی نہ جائے گی چنانچہ
اب ہی ہوا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم نے ایک سچے نہ مانگا۔ بلکہ یہ فرمایا۔
اے مگر کتنا بڑھاؤں گا۔ اور جس سے
امت کی کثرت پر فخر کروں گا۔ اور جس سے
خدا قائل نے آپ کو حضرت ابراہیم علیہ السلام
سے بھی زیادہ امت دیا۔

پس درود کی دعا کا یہ مطلب ہے کہ
جو طرح حضرت ابراہیم کی دعائیں ان کی امت
کے خیر میں اس سے بڑھ کر قبول ہوئیں سر در
کہ کی گئیں تھیں۔ اسی طرح امت محمدیہ کو
کیفیت اور کثرت کے لحاظ سے ان دعاؤں
سے بڑھ کر دیا جائے جو رسول کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم نے کی ہیں۔

اب یہ سوال ہو سکتا ہے کہ اس کے

لئے درود کیوں رکھا

مسلمان یہ دعائیں کر سکتے تھے کہ جو کچھ پہلی
احول کو ملا اس سے بڑھ کر انہیں دیا جائے
میرے نزدیک۔ درود کے ذریعہ دعا کھانے
میں بہت بڑی نعمت ہے اور وہ یہ کہ مسلمانوں
کو دھوکا لگنے والا تھا کہ حضرت ابراہیم

علیہ السلام کی امت کو جو کچھ ملا۔ وہ محمد
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذریت کو نہیں
مل سکتا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے
جہنق تو خدا قائل نے فرمایا تھا کہ ہم
تمہاری ذریت میں نبوت رکھتے ہیں۔ مگر
مسلمانوں نے یہ دھوکا کھانا تھا کہ امت
محمدیہ اس نعمت سے محروم کر دی گئی۔ اور
اس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کی حکمت ہوئی تھی۔ اس لئے یہ دعا سمجھائی
گئی ہے۔ کہ جو کچھ حضرت ابراہیم علیہ السلام
کی امت کو ملا۔ اس سے بڑھ کر رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کو ملے اور
اس میں نبوت بھی آگئی۔ پس جب کوئی مسلمان

درود کی دعا

پڑھتا ہے تو گویا یہ کہتے ہیں کہ وجعلنا
فی ذلک اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ
ابراہیم علیہ السلام سے تھا۔ وہ محمد
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت میں بھی
پورا ہو۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی چنانچہ
جسمانی ذریت بھی تھی اور رسول کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کو کوئی جسمانی بیٹا نہ تھا۔ اس
لئے خیال کی جا سکتا تھا۔ کہ حضرت ابراہیم
علیہ السلام سے جو وعدہ کیا گیا وہ یہاں پورا
نہ ہوگا اس خیال کو دور کرنے کے لئے
درود کے ذریعہ یہ بتایا گیا کہ اے مسلمانو!
تم ہی محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذریت
ہو تمہیں یہ انعام دیا جا سکتا ہے۔
پس درود میں یہ دعا کی جاتی ہے۔
کہ جو کچھ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی امت
کو دکھایا گیا اس سے بڑھ کر میں دے۔
اور یہ اسی طرح ہو سکتا ہے کہ رسول کریم
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت میں جو
نبی آئے وہ

ابراہیمی سلسلہ کے پیروں بڑھ کر
ہوئیں ان میں یہ فرق بھی ہوگا کہ رسول کریم
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی روحانی ذریت
میں نبوت رکھی۔ اور حضرت ابراہیم علیہ السلام
کی جسمانی ذریت میں۔ اس میں بھی رسول کریم
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کامل اظہار ہوتا ہے
کیونکہ خدا قائل نے قرآن کریم میں فرمایا ہے
کہ اگر مومن سے کسی کو جسمانی رشتہ ہو
تو اس کا بھی لحاظ رکھا جائے۔ اس وجہ
سے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی ذریت کی
نسل کو جو نبوت ملی۔ اس میں جسمانی رشتہ کا
بھی لحاظ رکھا گیا تھا۔ مگر رسول کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کی امت پر جو فیض ہوا
وہ صرف
روحانی تعلق
کی وجہ سے اور روحانیت میں کمال حاصل کرنے

اولاد کی تربیت

- اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے ذہنی و اخلاقی کی ضرورت ہے۔
- آپ الفضل ایسے ذہنی اخبار کے خطبہ نمبر ۱۱
- روزانہ پڑھ کر جو جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔
- (نمبر الفضل ربوہ)

چند سوال اور ان کے جواب

(محترم ملک سیف الرحمن صاحب ناظم دارالافتاء ربوہ)

سوال

خطوط میں بسم اللہ لکھنے سے کلام الہی کی بے حرمتی تو نہیں ہوتی؟

جواب

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو خطوط شاہان عالم کو لکھے ان میں بسم اللہ اور قرآنی آیات کا اندراج تھا۔ حضرت سلیمان علیہ السلام کے خط کا ذکر تو خود قرآن کریم میں ہے۔ فرمایا انہ من سلیمان و اللہ جسدہم اللہ الرحمن الرحیم پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی ہر قسم کے خطوط میں بسم اللہ اس کا احترام فرمایا کرتے تھے۔ اس لئے ہر طریق سنت انبیاء ہے۔ علاوہ ازیں اس طریق سے دین کا انس اور اس سے گناہ بڑھتا ہے اور عوام میں اسے وسیع اشاعت ملتی ہے پس اٹھا الاعمال بالذہبات کے تحت چونکہ نیت بخیر ہے۔ اس لئے خطوط میں اس طریق کے اختیار کرنے سے بے حرمتی کا کوئی سوال پیدا نہیں ہوتا۔

سوال

ہمارے تمدن میں بدو راج کے کوشاں بیابان کے مورخوں پر عورتیں تین چار روز یا مہینہ عشرہ کے لئے گانے کی مجلسیں لگاتی ہیں اور خوشیاں اظہار کرتی ہیں جہاں تک خوشیاں کا اظہار ہے وہ ایک لازمی چیز ہے مگر سوال یہ ہے کہ گانے کی قسم کے بول کیا ایسے موقع لگائے گئے جہاں سے یہ جب کہ سنیا بیٹی کی سخت مخالفت ہے؟

جواب

حدیث میں آئے انکھت عاشقہ ذات فراہم لہامان الانصار فجاء رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فقال اھدیتم الفتاة قالوا نعم۔ قال ارسلتمہا من یقینی قالت لا۔ فقال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان الانتصار قوم ذہب انکھت لشد بعدتم معہا من یقول اتیناکم تینا کم حیثا نادیا کم رمدہما یعنی حضرت عائشہ نے ایک عزیز کی شادی کی جو انصار سے تھیں رکھتی تھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عائشہ سے پوچھا کہ لوگوں کو کئی شے بھی دیا ہے۔ لوگوں نے عرض کیا دیا ہے۔ آپ نے پوچھا گانے والیوں کو بھیجنا ہے عرض کی کہ نہیں۔ آپ نے فرمایا انصار ایسے راج پر گانے کو پسند کرتے ہیں۔ انہیں کچھ تعزیر کا

گھوڑا گلی جلتے ہوئے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا اولپنڈی میں ورود مسعود

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی مورخہ ۱۴ جولائی کو لاہور سے گھوڑا گلی جاتے ہوئے پراگہ کے شام راولپنڈی پہنچے۔ کم چور کی احمد جان صاحب امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی نے جماعت احمدیہ راولپنڈی کی طرف سے آپ کے سیر مقدم کیا۔ اس موقع پر حضرت میاں صاحب نے نہایت تعظیم سے مقامی جماعت کے حالات دریافت فرمائے و دوسرے دن ۱۸/۱۸/۱۸/۱۸/۱۸/۱۸ بجے صبح حضرت میاں صاحب بدریہ کار گھوڑا گلی کے لئے ردا د جوئے اس موقع پر جماعت مقامی کے تیس منتخب عہدہ داران و افراد نے حضرت میاں صاحب سے معاً حاضر اور ملاقات کا شرف حاصل کیا اور راولپنڈی کے وقت اجتماعی دعا میں شرکت کی۔ گھوڑا گلی جاتے ہوئے گھوڑا گلی پر ایک جماعت کی ٹٹی تعمیر کردہ مسجد آتی تھی لہذا محترم امیر صاحب مقامی کی درخواست پر حضرت میاں صاحب نے گھوڑا گلی جاتے ہوئے سری روٹی پر مسجد کے سامنے پہنچ کر کار روٹی کی جماعت کی ترقی اور مسجد کی تکمیل کے لئے اجتماعی دعا فرمائی اس موقع پر مقامی جماعت کے اجاب کی ایک کثیر تعداد مسجد میں موجود تھے ان سب نے حضرت میاں صاحب سے معاً اور ملاقات کا شرف حاصل کیا

(خاک رحمت شفیع اثر ربی سلسلہ راولپنڈی)

جھنگ میں خدام الامیریہ کی تربیتی کلاس

خادم الامیریہ ضلع جھنگ کی پجاری تربیتی کلاس ۷-۶۔ ۲ اگست بروز جمعہ صبح ۱۰ بجے جھنگ صدر میں منعقد ہوئی۔ ان دنوں جھنگ کے محکمہ تعلیم کے سربراہ نے اس کلاس کو رولڈ اور رولڈ جیڈ کے نام سے سونپ دیا۔ کلاس کے علاوہ محترم صدر صاحب خادم الامیریہ ہر روز کی تربیت بھی سونپ دی ہے۔ تاہم یہ کلاس خادم الامیریہ ضلع جھنگ سے مخصوص اور دوسری کلاس سے متعلقہ درخواست ہے کہ نیا جہ سے نیا یہ کلاس میں شرکت کیلئے نہیں کیا۔ وہاں کے مقامی طور پر انتظام ہو گا مگر اس کے مطابق سترہ نمبر لادیں گے۔ (دست نامہ خادم الامیریہ ضلع جھنگ)

لیکھ کر کسی نے اشارہ پڑھنے سے روکنا چاہا تو آپ نے اسے منح فرمایا۔ درحقیقت یہ بھی ایک عیب ہے کہ لوگوں کو ایک روٹی جماعت بنا دیا جائے اور اس مذاق کا رنگ ان میں دکھائی نہ دے لیکن جہاں اس قسم کے بلٹے مذاق اور پاکیزہ گانوں میں کوئی طرح نہیں وہاں اس گند کی بھی اجازت نہیں دی جا سکتی کہ کسلی گانے جو نہایت ہی گندے اور غلیظ ہوں اور فطرت انسانی کو منح کر دینے والے ہوتے ہیں وہ شادی میاں کے موقع پر لگائے جائیں اور چوڑیاں اور مراثیں پڑھانی جائیں یہ بھاری نقص ہے جس کو روکنا بہت ضروری ہے۔

گھوڑا بچانا

ایک دوست نے سوال کیا کہ شادی کے موقع پر عورتیں بعض دفعہ گھوڑا بچاتی ہیں اس کے متعلق حضرت صاحب کا کیا ارشاد ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایبہ النضر العزیز نے فرمایا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں تو صرف دف بچاتی تھی گھوڑا بچانے کے متعلق کبھی کوئی ذاتی واقفیت نہیں لیکن میر ناصر صاحب جو گندہ دہلی تھے اس لئے وہ گھوڑا بچا بہت ہی سمجھتے تھے۔ ہر بچوں میں صرف دف کا ذکر کرتے تھے۔ واقف رہا کہ گھوڑا بچانا

ذکر ہے۔ اس لئے اگر تم کسی گانے کو بھیج دیتے جو اس طرح گائی۔ ہم سلامتی کی دعائیں لیکر آئے ہیں تم بھی سلامتی کی دعائیں کو توڑنا ایک اور حدیث ہے۔

عن الربیع بنت معوذتہ قالت دخل علی النبی صلی اللہ علیہ وسلم غزاة فاجتمع علی مجلس علی فراشی کجملہ سبک منی وجوزا یضرب بالدمت یند بن من فتل من ابائی یوم بدر وحقی قالت احداهن وینما ینما یعلم ما فی غد فقال النبی صلی اللہ علیہ وسلم لا تقولی ہکذا وقلی لکما کنت لقلین (ابو ذر) ربیع روایت کرتی ہیں کہ جب میرا رخصت ہوا تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تم لوگوں کا رہی نہیں میں میں میرے ان آباؤ اجداد کے کارناموں کا ذکر تھا جو جنگ بدر میں شہید ہوئے تھے۔ ایک لڑکی نے گانے گائے ایک مصرعہ اس طرح پڑھا کہ ہم میں بھی ہیں جو جاتے ہیں کہ لڑکیا ہو گا آپ نے فرمایا جو گارہی نہیں وہی کاویہ مصرعہ رنے دو۔

حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے شادی کے اس قسم کے ایک موقع پر فرمایا: "آج میرے پاس ایک نکلا ہے آئی ہے جس کے فتنے تحقیق کرنے کے لئے میں نے مولیٰ ابو العطاء صاحب کو مقرر کیا ہے۔۔۔ یہاں ایک شادی ہو رہی ہے کہتے ہیں کہ اس نفریہ پر وہاں فتنی گانے گائے جا رہے ہیں اور ناچ بھی ہو رہا ہے اس قسم کی شکایتیں میرے پاس پہلے بھی پہنچ چکی ہیں یہ خطرناک مرض ہے جو لوگوں میں پیدا ہو رہا ہے اس میں کوئی شہ نہیں کرنا ہی میاں کے موقع پر فرمائیے کہ دوسے گانا چلائے مگر وہ گانا یہ ہونا چاہئے جو یا تو مذہبی ہو یا پھر بالکل بے مزہ اور شادی کی میاں کے موقع پر عام گانے جو مذاق کو لوگ میں گانے جاتے ہیں اور جو بالکل بے مزہ ہوتے ہیں ان میں کوئی مزہ نہیں ہوتا۔ کیونکہ وہ محض دل کو خوش کرنے کے لئے گائے جاتے ہیں۔ ان کا مذاق پر کوئی اثر نہیں ہوتا۔ مجھے یاد ہے کہ ہمیں نے زمانہ میں ہمارے ہمسایہ میں کوئی ایسی ہی تقریب ہوئی۔ شادی کسی راجے یا راجی

درخواست دعا

کم رکت اللہ محمود صاحب راجی کی ایک بھی مایعہ مذہب سے سخت پاکیزہ دم سے پوچھ رہی ہے کہ یہی ہے احباب کرام سے اس کی حاجت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (شیخ کلیم الرحمن فنارت اصلاح دارالافتاء)

شجر کاری اور احباب جماعت کا فرض

مغربی پاکستان میں ۲۰ سال سے شجر کاری بنا جا رہا ہے اس دوران حکمہ جنگلات نہیں اور پودے ایک ایک تعداد میں مفت تقسیم کر کے دیئے گئے ہیں حکمہ جنگلات سے پودے حاصل کرنے کی کوئی خاص فرسٹ نہیں ہوتی کیونکہ ہر علاقہ میں وہاں کی آب و ہوا اور زمین کے مطابق تیز رفتاری سے بڑھنے والے خود رو پودے مل جاتے ہیں ضرور اس امر کی ہے کہ ان کو اس طرح لگایا جائے کہ خوبصورت لکھن اور کاشتکاری میں بھی حاصل نہ ہوں کھول اور منڈول (نیل) پر لگنے سے دو دنوں اغراض پوری ہو جاتی ہیں زمیندار کو چاہیے کہ چھوٹے چھوٹے پودے کھیتوں سے اٹھ کر کھولوں اور منڈولوں پر لگادیں حسب ضرورت حکمہ جنگلات کی فرسٹ زمری سے پورے میں حاصل کر لیں۔

سب زمیندار اپنے علاقہ کے مناسب مال درختوں سے واقف ہی ہوتے ہیں جن میں سے بعض درخت ذیل ہیں۔

- کوستانی علاقہ :- چیل۔ سبب۔ ناشپاتی۔ شاہ طوطا۔ وغیرہ
- نیم کوستانی علاقہ :- نیم۔ آملہ۔ جامن۔ شہتوت وغیرہ
- دامن کوہ :- پھلائی۔ نیم۔ بیر۔ زیتون وغیرہ
- آب پاشی میدانی علاقہ :- کشیم۔ لکھن۔ شہتوت۔ شترین۔ جامن۔ وغیرہ
- خشک میدانی علاقہ :- جھڑ۔ بیر۔ سوسڑا۔ وغیرہ

اپنے اپنے علاقہ میں حکمہ جنگلات کے کارکنوں سے رابطہ پیدا کر کے اس سہفہ کو کامیاب بنائیں اس میں ملک کے علاوہ اپنا نام لکھ لیا جائے۔ آمد ہانے کا ایک ٹھکانہ درج ہے جن دہائی زمیندار جماعتوں میں سیکرٹریان زراعت مقرر ہیں ان سے جہاں نہیں وہاں زمیندار اور اہل اہل علاقہ سے درخواست ہے کہ وہ افراد جماعت کو درست کاری کی تحریک کریں اور مفید شجر کاری ختم ہونے پر اپنی مساعی کے نتائج سے نظارت بنا کر مطلع فرمادیں۔

بجز زمیندار زمین کی کٹ لٹش اور دانی استطاعت رکھتے ہیں وہ بھول کی طرف توجہ فرمادیں یا کہ بڑا ذریعہ ہے اور بحیثیت صنعت پاکستان میں بھولوں کی افزائش کی ڈی ٹی گنجائش ہے۔

(ناظر زراعت صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

اعلان نکاح

میرے رشکے چوہدری منصور احمد ظفر کو نکاح بچی شہر بیگم ۳۳ مزار ربوہ پر جمیہ خانم بہت قدیم شہر سن دین صاحب گولی بازار ربوہ صاحبہ ماگ میں بھولوں کے زہر بکوم خاندان کا حصہ ہے۔ بھولوں کے عورت سے ۳۳ کو پشوا

درگاہ سلسلہ کی خدمت میں جا نہیں کے لئے رشتہ کے بارکت ہونے کے دعا کی درخواست ہے۔ (خادم میاں خاں - احمد علی - مشعل ربوہ - ضلع جنگ)

زوجہم عشق

ایک بے مثل اور لائقہ دوا چھوڑ دے
حب مسان
بچوں کے سولے کا کامیاب علاج فی شہر دہلی
فولاد کے گولیاں
بہترین مغزی اعصاب دوا پانچ روپے
حب جواہر محسوس
قلعہ نانا اور بیچ کا بہترین دوا تو گولی میں دو روپے

حکیم نظام جان انبیا سنہ ۱۲۸۰ھ
ربوہ کے ٹاکنٹ نسل آباد گول بازار ربوہ

کالی دوا

موقان - ضعف جگر - بھسے
ہاتھ پاؤں کی مین بوش خون - پیاس
کی شدت چہرہ کی زردی - اور زخمی ہوتی تلی
ذخیرہ کا بھول نقلی رسیدی کامیاب علاج ہے
قیمت فی شیش ۲۰ تو تین روپے عسلوہ
محمول ڈاک وغیرہ۔

دوا خاتہ خدمت ربوہ

مسجد احمدیہ زیورک سوئٹرز لینڈ کیلئے گرانقدر عطیہ

ایک شخص ہیں نے جو اپنا نام ظاہر نہیں کرتے ہیں۔ مسجد احمدیہ زیورک سوئٹرز لینڈ کے لئے مبلغ چار سو روپے کا گرانقدر عطیہ بذریعہ چیک دکات مال تحریک مہدیہ کو ارسال فرمایا ہے بخیر اہم لکھا احسن الخیرات فی الدنیا والآخرۃ۔

تاریخ رقم دعا مزاد میں کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس نیک اور نیکو عملوں کے اعلا میں رک و ڈالے اور اللہ کی اس نیکو نیکو شکر قبولیت بخشے ہوئے مزید برائیوں کی توفیق سے کہ ہمیشہ انہیں اور ان کے تمام خاندان کو اپنے خاص مقبول اور نیکوں سے نوازتا رہے آمین۔

دیگر چیزت احباب بھی اس نیک نیکو سے بڑی نظر تعمیر صاحب ملک بیرون کے صدقہ جاریہ میں بڑھ چکے کہ جس میں اور اللہ تعالیٰ کی توفیق اور اپنے مقدس امام حضرت فضل بن علی المرقدیہ اللہ الوردووی دعائیں حاصل کریں۔

(دکیل المال اول تحریک مہدیہ)

چندہ اشاعت لٹریچر انصار اللہ

ماہ جولائی میں نوبہ رسید وصول کیا جائے

مجلس انصار اللہ کے لازمی چندہ اشاعت میں ایک چندہ اشاعت لٹریچر ہے جس کی شرح ایک روپیہ فی رکن سالانہ مقرر ہے فیصد کیا گیا ہے کہ یہ چندہ پورے کا پورا ماہ جولائی ۱۹۳۲ء میں وصول کر لیا جائے گا۔ عہدہ برائے نیکو نیکو اشاعت لٹریچر میں اس کا اعلان کر دیا گیا اس ماہ میں یہ چندہ وصول کر کے مرکز میں بجا لائیں۔ اشاعت کا کام اس قدر سوج ہے کہ جس قدر بھی رقم ہو کم ہے۔ لہذا یہ چندہ جس کی شرح بجا زیادہ نہیں اس ماہ کے اندر ضرور وصول کر لیں۔ جزاکم اللہ احسن الخیرات

ناظر مال انصار اللہ مرکز ربوہ

تصحیح

اخبار انقل ربوہ، جولائی ۱۹۳۲ء کے صفحہ پر نمبرت "تعمیر صاحب ملک بیرون صدقہ جاریہ ہے" شائع ہوئی ہے اس کے شمارہ نمبر ۱۳۸ میں نام کی غلطی ہو گئی ہے صحیح نام حسب ذیل ہے۔

دکم مرزا۔ ارشد احمد صاحب پیراں صاحب ضلع لٹان گ۔ (دکیل المال اول تحریک مہدیہ)

درخواست بڑے دعا

مکرمہ سیدہ سنیظہ الرحمن قریم کرم سید مبارک صاحب نا پور صیدرا بادنے حال ہی میں مسجد سوئٹرز لینڈ کے لئے ۳۰۰ روپے میں سوبہ بیدار فرمایا ہے۔ وہ اہل علم کے مخالفین سے فرمایا ہے ان کی اعلیٰ کامیابی کے لئے تاریخین کرم سے دعا کی درخواست ہے۔ (دکیل المال اول تحریک مہدیہ)

۲۔ میرے رشکے خالہ محمدتہ ایم کے کا استمان پوس کر لیا ہے اور اب لازمیت اختیار کر لی ہے۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ وہی دینی دنیا کی ترقیات سے نوازے آمین رسولہ میں شہ اور تبریکوں نوبہ اس خوشی میں محرمتہ صاحبہ مصروف نے کسی مستحق کے نام خط لکھا ہے کہ وہ اپنے دل سے غمگین ہو کر رہے۔

۳۔ خاک رکی بیٹی عزیزہ محمدہ تاج اصالیہ دن نائل ہیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے غمگین نہ رہیں اور حاصل کر کے کامیاب ہوتی ہے اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو آئندہ حاصل کرے کہ پیش ظہیر ہنڈے (تاج الدین لائل پوری ناظم دارالافتاء ربوہ)

نوٹ :- اس خوشی میں محترم مولوی صاحب مصروف نے کسی مستحق کے نام خط نمبر جاری کر دیا ہے۔ (بیمبر انقل ربوہ۔)

ہر انسان کے لئے !
ایک ضروری پیغام
کارڈ آف بے

عبد اللہ اللہ بنی
سکندر آباد دکن

ہمدرد نسواں (مخبر لکھیے) دوا خاتہ خدمت خلق سوسائٹی سے طلبہ میں مکمل کورس میں ۱۹ روپے

بعض ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

نئی دہلی ۳ جولائی۔ روس بھارت کو گلوبل میزبان
راڈ اور ریل پورٹ میسج سے دیکھتے ہی زیادہ ہو گیا ہے۔
ناسکو سے نئی دہلی پہنچنے والی اطلاعات کے مطابق بھارت
کا جو ذہنی اور فنی طور پر تیار ہے ناسکو کے دورہ پر گیا
جوانے اس نے روسی حکم کے ساتھ بات چیت
مکمل کر لی ہے اور عہدہ پر مختصر یہ سہ ماہی ہو جائے گی
موصولہ اطلاعات کے مطابق اس عہدہ کی ذمہ
خبریہیت پر بھی لگ رہی ہے اس کے ساتھ ساتھ اس پر
کوئی سیاسی پابندی نہیں لگائے گا اور بھارت اپنی
سرحدوں پر کسی بھی طرح پر ناکارہی استعمال کر سکے گا۔
بھارتی دفاعی آئی جی اے اس وقت کے دو سولہ دن
پر سبک چارے سے فزیشن کی کوشش کر رہے ہیں
اطلاعات کے مطابق روس اس سبک چارے کی قیمت
بھارتی کرنسی میں بھی وصول کرنے پر رضامند ہے اور اپنا
بھارت مغربی بھارت کے بھی مزید فنی اور فنی
کرنے کی کوشش کر رہا ہے اور اس مقصد کے لئے وہ
ملک کے اندر داخل ہونے کے لئے کہ وہ اس کو
سے اس کے مقصد سے کام لے گا اس کا ٹیس بھارت
کی فنی امداد کا بل منظور کرے۔

۵۔ لاہور ۳ جولائی۔ مرکزی وزیر تجارت جناب
وہیازان نے کہا ہے پاکستان روس کے ساتھ
طویل المیعاد تجارتی معاہدہ کرنے کو تیار ہے بشرطیکہ
وہ دی رعایت دے جو روس کے ملک سے دے
رکھی ہیں وہ زیادہ پوری سے کراچی جاتے ہوئے لاہور
پر طبعی پیش پراختاری تمام ممالک سے بات چیت
کر رہے ہیں انھوں نے کہا کہ روس کے ساتھ طویل المیعاد
تجارتی معاہدہ کرنا مناسب نہیں ہے روس پاکستان کو تمام
مال کے عوض مشینری دینا چاہتا ہے روسی مشینری کو
خریدنے کے بعد اس ملک سے نافرمانی سے بھی خریدنا
پڑے گا اور طویل المیعاد تجارتی معاہدہ کے بغیر یہ کرنا
عملی نہیں ہے
وزیر تجارت نے بتایا کہ قومی اسمبلی کے موجودہ اجلاس
کے اختتام پر اس میں کے دورہ پر جانوں گا۔ یہی اور
پاکستان کے درمیان تجارتی معاہدوں پر تبصرہ کرتے ہوئے
جناب وہیازان نے کہا ہے معاہدہ باہر نہیں رہا یہی

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کی سالانہ تربیتی کلاس

Digitized by Khilafat Library Rabwah
مورخہ ۱۱ اگست ۱۹۶۳ء بمقام مسجد اولاد کراچی شاہ ابو موسیٰ روڈ لاہور منعقد ہوئی
ہے۔ جس کے پردگرم کا خلاصہ درج ذیل ہے۔

افتتاح { محترم چوہدری محمد اسد الشافعی صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور مورخہ ۱۱ اگست
کو پانچ بجے بعد نماز عصر فرمائیں گے۔ بعد ازاں مرکزی مانتوہ کی تقریب ہوگی اور
بیانات سنائے جائیں گے۔

صبح کا پروگرام { روزانہ ۱۵۔ ۳ تا ۶ بجے نماز فجر۔ درس قرآن مجید۔
درس حدیث نجد القرآن وقرأت۔

دوسری پروگرام { روزانہ ۸۔ ۱۵ تا ۱۲ بجے نماز باقرہ و ترمیمی امور۔ تاریخ اسلام۔
سولہ ڈیفنس خلاصہ مکتب حضرت سیدنا محمد علیہ السلام اور ہمارے عقائد

پروگرام اطفال الاحمدیہ { بچوں کا تربیتی پروگرام روزانہ ۸ تا ۱۱ بجے ہوگا۔

سیمینار { روزانہ ۲ تا ۵ بجے ہوگا۔ جس میں سلسلہ کے علماء ایک گھنٹہ تقریر
فرمائیں گے اور بعد میں سوال و جواب کا موقع دیا جائے گا۔

کھیو کھیو پروگرام { روزانہ ۵ تا ۶ بجے شام مختلف قسم کی کھیو کھیو کے مقابلے
ہوں گے۔

اجلاس شب { روزانہ ۱۱ بجے تا ۹ بجے بعد نماز مغرب سلسلہ کے چیدہ چیدہ
تقریر فرمائیں گے۔

اختتامی اجلاس { مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کے لیے محترم صدر صاحب
مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے تقسیم نامہ دراختتامی فرمائیں گے۔

محمد احمد فریشی، نگران اعلیٰ تربیتی کلاس مجلس خدام الاحمدیہ لاہور

اعلان نکاح

مورخہ ۳۰ جون ۶۳ء کو بعد نماز ظہر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب
نے کم عمر یوسف صاحب سلیم بی بی سے واقف زندگی کے صلے میں جامعہ احمدیہ کالج میرپور
ظاہرہ بیگم صاحبہ منت ملک محمود الدین صاحب مرحوم ۲۳ اخراج کاروبار لاہور سے
ایک ہزار روپیہ بیہر پر لیا۔ احباب و دروگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس
رشتہ کو جاہلیں کے لئے ہر جہت سے باریکت بنائے۔ آمین۔
(ملک حفیظ الدین - لاہور)

انسپکٹرانصاری اللہ کا دورہ

محکم محمد یعقوب خان صاحب انسپکٹرانصاری اللہ نے مورخہ ۲۹ جولائی سے ضلع سرگودھا
کی سب ڈیل بجاس کا دورہ کر رہے ہیں۔ خان صاحب موصوف کا یہ دورہ پندرہ اگست تک ہرگا
بجاس انصاری اللہ سے گزارش ہے کہ وہ انسپکٹر صاحب سے پوری طرح تعاون فرمادیں۔

۱۔	سرگودھا	۱۱۔	بھامڑہ
۲۔	خوشاب	۱۲۔	روڈ
۳۔	جوہڑ آباد	۱۳۔	بھسور
۴۔	تب آباد	۱۴۔	گھوڑ پھانٹ
۵۔	بیک سٹریٹ	۱۵۔	بیک پیٹھار
۶۔	بیک سٹریٹ ۵۰۔۵	۱۶۔	بیک پیٹھار ۳۰۔۳
۷۔	سہان امیر علی دگ		
۸۔	کوٹ نومن		
۹۔	ننٹھ ہزارہ		
۱۰۔	ادرجہ		

قادد عمومی مجلس انصاری اللہ
مرکزہ

ضروری اطلاع

میںک کے طلبہ کی جو خصوصی کلاس ۱۵ اگست ۱۹۶۳ء سے شروع ہوئی
تھی اسے بعض وجوہات کی بنا پر ملتوی کر دیا گیا ہے۔
طلبہ اور اساتذہ گرام نوٹ کر لیں وہیں منتقلیہ اسلام ہائی سکول رتھ

درخواست دعا

محترم بھائی صاحبزادہ مرزا امجد صاحب صاحب
محترمہ ضیہ نغمہ صاحبہ محترم چوہدری محمد اسد صاحب کو شاکم نش بہ بیحد صدمہ قرار دیا گیا ہے کہ ان کے بھائی
بھائی صاحب کو سہ ماہی ہسپتال لاہور میں انیسویں ستمبر سے ۱۱ اگست ۱۹۶۳ء تک اس کی کامیابی اور کامل دماغی
شفایابی کے لئے دعا فرمادیں۔ (مرزا امجد صاحب)